 ADI - SOYADI: NUMARASI:
i briit | halojen ' givz | cisim | madde
|. hacim |. karigim |. pizelt |. mesale |. dara

A. Ciimlelerdeki bosluklar1 uygun kelimelerle doldurunuz.
Belli bir hacmi ve kiitlesi olan varliklara

........................ denir.

Uygun aydinlatma ...................... sagligimiza zarar
vermeyen aydinlatmadir.

Bos kabin kiitlesine .......cccceeeuvencennnnee. denir.

Insanoglunun aydinlatmada kullandig ilk teknolojik
alet ... dir.

Katy,sivi ve gaz,biitiin maddelerin uzayda kapladiklari
alana .....coeviieiiiiiiiinenne. denir.

O kiitle, 6lgcmek istedigimiz sivinin kap ile

birlikte olan kiitlesidir.

0 Birden ¢ok saf maddenin bir araya gelerek

olusturduk-lar1 maddelere ....................... denir.
Kat1 maddelerin sekil almis haline .....................
denir.
Birbiri iginde ¢6ziinen maddelerin olusturdugu
kari-sima ... adi verilir.
Glintimiizde kullanilan ve en az elektrik tiiketen lamba
..................................... lambadir.
Y

B.Dogru olanlarin basina “D” ,yanlis olanlarin basina “Y”
yaziniz.

1 ( ) Gereginden az ya da ¢ok aydinlatilmig ortamlar
gormeyi zorlagtirir.

0 ( ) Miknatis demiri ¢ekerken, nikel ve kobalt gibi
maddeleri ¢gekmez.

0 ( ) Top ve balon gibi maddelerin i¢i bostur.

L( ) Halojen lambalar floresan lambalardan daha
once icat edilmistir.

1 ( ) iceriginde kendisinden baska madde

bulun-mayan maddelere saf madde denir.
o«

fabri-kasina geri gonderilmesidir.

( ) Bazi katilar, sivi maddeler gibi konuldugu kabin
seklini alirlar.

( ) Sicakliklari farkli maddeler arasinda
gercek-lesen olaya 1s1 aligverisi denir.

( ) Stetoskop egitim alaninda kullanilan bir ses
cihazidir.

( ) Yaz1 yazarken sol elini kullanan birine 151k
soldan ; sag elini kullanana 151k sagdan gelmelidir.

A e
C. Asagidaki sorularda dogru secenekleri isaretleyiniz.

) Geri doniisiim, bozuk ¢ikan triinlerin

1. Asagidaki karisimlardan hangisi siizme yontemi
ile ayrilabilir?

A) Piring- kum

C) Odun talagi- silgi

B) Kum- su
D) Bezelye- mercimek

2. Hangi secenekte maddenin ii¢ hali de bulunur?

A) Buz - su - siit B) Su - buz - su buhari

C) Siit - yogurt -peynir ~ D)Siit - peynir- su

3. Kiitleyi asagida verilenlerin hangisi ile dl¢eriz?

A) Metre  B) Cetvel C) Mikroskop D) Terazi

4. Asagidakilerden hangisi 1s1 aldiginda farkl bir hale
gecer ?

A) Su B) Dondurma C) Tereyagi D) Buz

I. Su II. Toz seker III Zeytinyagi  IV.Un
5. Yukarida verilen maddelerden hangileri sivi olmadiklari
halde konulduklari kabin seklini alir?

A) Yalmz I1 B) [ vell C) llvelV D) IV ve Il
1
2
KATI SIVI

6. Yukaridaki sekle gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) 1 numarali olay erimedir.

B) 2 numarali olay donmadir.

C) 1’ de kati madde ortamdan 1s1 alarak sivi hale ge¢mistir.
D) 2’ de sivi madde ortamdan 1s1 alarak kati hale gecmistir.

7. Sicaklig1 45°C olan K maddesi asagida g7
sicakliklari verilen maddelerden hangisine 450C
temas ettirilirse o maddeyi 1s1tir?

el

8. Bir kutu dondurmanin toplam kiitlesi 800 gramdir.
Kabin daras1 70 gram olduguna gére dondurmanin
kiitlesi ka¢ gramdir?

A) B)
250C

60°C

45°C

A)870g B) 730g ()520g D)880g

¢ Belirli bir seklim yoktur.
O Akiskanim.
O Sikistirtlamam.

9. Yukaridaki agiklamalarin hepsi maddenin hangi hali
icin gecerlidir?

A) Kati maddeler
C) Sivi maddeler

B) Gaz maddeler
D) Hava

10. Asagidakilerden hangisi 151k kaynag degildir ?

A) Gilines B) Ay C) Elfeneri D) Ates bocegi



11. Briit Kiitle (g) Dara (g)
K 1800 300
L 550 50
M 2500 500
N 6000 100

Tabloda K, L, MveN
maddelerine ait dara ve briit kiitleleri verilmistir Buna goére
hangi maddenin net kiitlesi yanhs verilmistir?

A)K=1500g B)L=500g C)M=2000g D) N =5000g

12. G6z saghgimizi korumak i¢in hangisinin yapilmasi
dogru degildir?

A) Aydinlatma ¢ok parlak veya az olmamalidir.

B) Isik dogrudan goze gelmemelidir.

C) Yazi yazarken veya kitap okurken 151k soldan gelmelidir.
D) lyi gérebilmek icin 151k direkt goziimiize gelmelidir.

13. Asagidakilerden hangisi madde degildir?
A) Hava B) Isik C) Su D) Toprak

14. Gereksiz yapilan aydinlatmalar asagidakilerden
hangisini meydana getirir?

A) Cevre kirliligi
C) Ses kirliligi

B) Isik kirliligi
D) Gurulti kirliligi

15. Sekli diizgiin olmayan tas, icinde 100 mL su olan 150
mL1ik kaba atilinca 20 mL su tasiyor.
Buna gore tasin hacmi;
L. Tasan suyun hacmi kadardir.
IL 70 mL'dir.
I1L. 120 mL dir. ifadelerinden hangileri dogrudur?

A  YalnizlIl B Ivell
)
C YalnizIII D Ivelll
)

Kiitle ve hacim maddelerin 6l¢iilebilir 6zellikleridir. Bazi
maddelerin hacimlerini 6l¢gmek icin dnce su ile dolu olan bir
kabin igerisine atilirDaha sonra maddenin tasirdigi suyun
hacmi 6l¢iiliir.Tasan suyun hacmi, maddenin hacmine
esittir.

16. Asagidaki maddelerin hangisinin hacmi yukarida
anlatilanlar gibi dlciilmez?

A) Anahtar B) Tahta C) Tas D) Tugla

17. iy s 2 Sekildeki inis yapan ucagin
hareketi asagidakilerden hangisinin hareketine benzer?

A) Duraktan kalkan otobiis B) Istasyona gelen tren
C) Salincakta sallanan ¢ocuk D) Akrep ve yelkovan

18. Asagidakilerden hangisine wuygulanan Kkuvvet
ortadan kalkinca eski haline gelir?

A) Cam B) Ampul C) Lastik D) Kagit

19. Uygun olan 4 aydinlatmay1 isaretleyiniz.

20. Asagida verilen karisimlardan hangisi eleme
yontemiyle ayrilmaz?

A) nohut - tuz B) seker - tuz

C) kum - odun talas1 D) tuz - piring

AT
D. Asagidaki aydinlatma araclarini gelisim sirasina gére
numaralandirimz.

E. Karisimlari ve ayirma yontemlerini eslestiriniz.
e

F. Asagidaki maddelerin durumlarini “i1sinma, soguma,
erime ve donma” olarak belirtiniz

Not: A,Bve C’ deki sorular 2 puan,

D, E ve F ‘deki sorular 1 puan degerlerindedir. )
| )
// .-‘:
F
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